

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 01 сентября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
01.09.2017 Двое рабочих пострадали на стройке в Москве.....	3
01.09.2017 В Бурятии мужчина расстрелял односельчан и скрылся.....	3
31.08.2017 В ЯНАО на производстве от отравления скончались четыре человека	3
31.08.2017 В Екатеринбурге рабочий погиб от удара током	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
31.08.2017 Для приезжающих в РФ граждан Средней Азии необходимо вводить визовый режим - Клинцевич	4
МИНТРУД РФ	5
31.08.2017 Безработица разделилась по регионам. Ее показатели по стране отличаются в разы	5
01.09.2017 Подготовлен проект профстандарта врача-дерматовенеролога.....	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
31.08.2017 СК завел дело по невыплате 24 млн руб сотрудникам консервного завода ФСИН под Саратовом	7
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	8
01.09.2017 В Госдуме предложили присвоить педагогам статус госслужащих	8
31.08.2017 Россияне за полгода в 3,5 раза увеличили запросы в поисковике о рынке криптовалют - Google	9
31.08.2017 РИА Рейтинг представил очередной индекс рынка труда в регионах РФ.....	10
31.08.2017 Минобрнауки назвало самые востребованные специальности среди абитуриентов в 2017 году	13
31.08.2017 Путин намерен разобраться с возможными нарушениями трудовой дисциплины на Балаковской АЭС.....	14
31.08.2017 Министр экономразвития анонсировал индексацию зарплат бюджетников.....	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.09.2017

Двое рабочих пострадали на стройке в Москве

В четверг, 31 августа, стало известно, что двое рабочих пострадали во время проведения монтажных работ на объекте Многофункционального жилого общественного комплекса, на улице Дмитровское шоссе, владение 107.

Инцидент произошел во время монтажа торцевой опалубки. В этот момент рабочие находились на монтажной площадке лестничной шахты объекта.

- По невыясненным причинам стержни поддерживающего настила выпали и площадка обвалилась, - сообщили «ВМ» в пресс-службе Мосгорстройнадзора.

В пресс-службе подчеркнули, что Мосгорстройнадзор примет «жесткие меры», чтобы выяснить причину произошедшего.

Отмечается, что объект принадлежит застройщику ООО «УК «Дмитровская», генерального подрядчика ООО «СЕМП»-Жилищник и подрядчика ООО «Монолитэнергопром».

<http://vm.ru/news/412381.html>

01.09.2017

В Бурятии мужчина расстрелял односельчан и скрылся

Трагедия произошла в селе Унэгэтэй Заиграевского района Бурятии 31 августа. 49-летний местный житель устроил стрельбу на пилораме и расстрелял двоих человек. Один из них погиб на месте.

На своем автомобиле УАЗ мужчина, вооруженный несколькими ружьями, приехал на пилораму, нашел 41-летнего владельца предприятия и сразу начал стрелять в него из ружья. По словам свидетелей, мужчины ранее были знакомы. Выстрелы пробили пострадавшему шею и лопатку. Также шальной пулей в бедро был ранен 50-летний рабочий пилорамы.

Расстреляв владельца пилорамы, мужчина сел в машину и уехал в лес. Другие рабочие прибежали на помощь пострадавшим и вызвали «скорую», однако рабочего, которому прострелили бедро, спасти не удалось: выстрел повредил артерию, и мужчина скончался от потери крови. Второму пострадавшему удалось спастись. Ему сделали операцию в Ново-Брянской больнице, но врачи оценивают его состояние, как стабильно тяжелое.

<http://babr24.com/bur/?IDE=164498>

31.08.2017

В ЯНАО на производстве от отравления скончались четыре человека

29 августа в ЯНАО в послеобеденное время на предприятии произошла авария, в которой погибли четыре человека. Информация появилась на сайте следственного комитета по ЯНАО.



Отмечается, что на ООО «Ямалтрансстрой» в балке вагон-городка на станции Карская Ямальского района были найдены тела двух мужчин 41-го года и 45-ти лет. 30 августа в амбулатории «Ямал-Бованенково» скончались еще двое мужчин 36-ти и 42-ух лет. Было установлено, что смерть рабочих наступила от отравления неустановленным на данный момент ядом, вследствие совместного употребления спиртосодержащей жидкости. Сейчас устанавливают причастных к сбыту спиртосодержащей жидкости.

<http://nq72.ru/news/view/01-09-2017-v-yanao-na-proizvodstve-ot-otravleniya-skonchalis-chetyre-cheloveka>

31.08.2017

В Екатеринбурге рабочий погиб от удара током

На одном из заводов Екатеринбурга 31 августа днем убило рабочего. По предварительной версии, мужчина погиб от удара током. На предприятии сейчас проводится проверка. На месте происшествия работали следователи Октябрьского районного отделения СКР по Екатеринбургу.

- В ходе проверки были опрошены свидетели ЧП и истребована необходимая документация. Будет проведена судебно-медицинская экспертиза тела, - рассказал "КП-Екатеринбург" представитель областного управления Следственного комитета Александр Шульга.

Напомним, что 24 августа от удара током погиб 60-летний начальник службы энергоснабжения Александр Шулятиков. С мужчиной произошел несчастный случай во время проведения ремонтных работ. Другой сотрудник метрополитена, 35-летний мужчина, был госпитализирован с ожогами.

<https://www.ural.kp.ru/online/news/2854853/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

31.08.2017

Для приезжающих в РФ граждан Средней Азии необходимо вводить визовый режим - Клинцевич

. Первый зампред комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Франц Клинцевич считает, что для приезжающих в Россию граждан Средней Азии необходимо ввести визовый режим.

Ранее ЦОС ФСБ РФ сообщил о задержании двух выходцев из Средней Азии, готовивших теракты в Москве и Подмосковье 1 сентября. По данным ФСБ, задержанные являются членами террористической группировки "Исламское государство" (ИГ, запрещена в РФ), у них нашли контакты с вербовщиками и инструкции по совершению терактов.



"В республиках Средней Азии созданы очаги социальной напряженности, пусть не обижаются на меня руководители этих государств, но это так. Необходимо, и я давно говорю об этом, вводить визы и более жесткий контроль на границе", - заявил Клинцевич РИА Новости.

По его словам, если подобные случаи подготовки терактов в России выходцами из Средней Азии будут учащаться, он сам "как зампред комитета (Совета Федерации) по обороне" будет выходить с такими предложениями.

"Другого выхода здесь нет", - считает он.

Сенатор отметил, что введение визового режима больно ударит по **трудовым мигрантам** из этого региона, для которых работа в России является порой единственным способом заработка. "Но наша страна, наше государство будет защищать своих граждан, и ради этого пойдет на любые потери", - подчеркнул он.

Клинцевич также высоко оценил работу российских спецслужб, отметив, что они сработали "крайне профессионально и оперативно".

РИА Новости.

МИНТРУД РФ

31.08.2017

Безработица разделилась по регионам. Ее показатели по стране отличаются в разы

По данным исследования агентства «РИА Рейтинг», с учетом индекса рынка труда наиболее благополучные регионы в России — это Москва, Санкт-Петербург и Московская область. По итогам 2016 года худший результат показали: Ингушетия, Карачаево-Черкесия, Алтай, Чечня, Тыва, Калмыкия, Кабардино-Балкарская Республика, Северная Осетия — Алания и Дагестан. Сейчас, по оценке «Левада-центра», проблемы безработицы продолжают беспокоить треть населения.

Показатель безработицы в России существенно отличается от региона к региону — к таким выводам в ходе исследования пришли эксперты рейтингового агентства «РИА Рейтинг» (входит в медиагруппу «Россия сегодня»). Для оценки ситуации на рынке труда в регионах они рассчитали индекс рынка труда по итогам 2016 года. Он позволяет определить не только уровень занятости в субъекте, но и привлекательность для потенциального работника того или иного региона страны для трудоустройства и дальнейшей работы в диапазоне от 100 до 1. Чем выше значение индекса, тем более благоприятная ситуация на рынке труда в данном регионе. При расчете индекса были проанализированы девять показателей, включая уровень оплаты труда, занятость, условия труда, а также емкость рынка труда.



По данным исследования, ситуация на рынке труда в регионах РФ неоднородна, так как значение индекса по итогам 2016 года изменяется от 88,8 до 9,8. На первом месте по качеству рынка труда находится Москва, на втором — Санкт-Петербург. У данных субъектов РФ индекс превышает 80 баллов. Третье место с заметным отрывом занимает Московская область, где значение индекса составило 78,1 балла. Еще одним регионом, где значение индекса превысило 70 баллов, является Ханты-Мансийский автономный округ — Югра. Пятое место сохранила за собой Республика Татарстан со значением индекса по итогам 2016 года 67,3.

Что мешает россиянам найти работу

В средней части списка регионы по значению индекса отличаются несущественно и идут достаточно плотно. В частности, разница в значении индекса у Ленинградской области, которая занимает 6-е место, и Курганской области, идущей на 76-м месте, составляет менее 32 баллов.

У девяти субъектов РФ значение индекса по итогам 2016 года составило менее 30 баллов. Это Ингушетия, Карачаево-Черкесия, Республика Алтай, Чечня, Тыва, Калмыкия, Кабардино-Балкарская Республика, Северная Осетия — Алания и Дагестан. По сравнению с 2015 годом число таких регионов не изменилось.

По итогам 2016 года в 28 регионах значение индекса рынка труда по сравнению с прошлым годом увеличилось. Для сравнения: по результатам 2015 года увеличение индекса произошло лишь в пяти субъектах РФ. Наибольший прирост — в Липецкой области (+4,3 пункта), Хабаровском крае (+3,7 пункта) и Республике Тыва (+3,6 пункта). В остальных субъектах РФ рост индекса не превысил 3 пунктов.

Минтруд предлагает составить реестр неработающих россиян

Значение индекса в 2016 году снизилось у 57 регионов, однако у большинства из них снижение было незначительным: в основном не более двух пунктов. Наиболее существенно индекс снизился в Чеченской Республике (-12,1 пункта), Республике Северная Осетия — Алания (-6,6 пункта) и Курганской области (-5,3 пункта). В остальных регионах сокращение индекса не превысило пяти пунктов.

Отметим, что, согласно данным «Левада-центра», безработица сейчас волнует только треть (33%) населения. Большинство опрошенных (61%) считают самыми серьезными проблемами рост цен и обнищание населения (45%).

Безработица уступает рабочие места

Россияне стали позитивнее оценивать свои перспективы на рынке труда, следует из результатов июльского опроса аналитического центра НАФИ. За год доля тех, у кого родственники или близкие потеряли работу, сократилась на семь процентных пунктов (п. п.) — до 39% против 46% в 2016 году. Более всего затронула проблема потери работы жителей Москвы и Санкт-Петербурга.



<https://www.kommersant.ru/doc/3397946>

01.09.2017

Подготовлен проект профстандarta врача-дерматовенеролога

Минтруд России опубликовал документ для общественного обсуждения. В профстандарте перечислены требования к квалификации врача-дерматовенеролога, уровень квалификации, необходимый для его самостоятельной работы в медицинских организациях, который предполагает наличие высшего образования по программе специалиста, а также окончание клинической ординатуры.

Как отмечается в пояснительной записке, в настоящем профессиональном стандарте выделены две обобщенные трудовые функции: «Оказание первичной специализированной медико-санитарной помощи населению по профилю «дерматовенерология» в амбулаторных условиях»; «Оказание первичной специализированной медико-санитарной помощи населению по профилю «дерматовенерология» в стационарных условиях, а также в условиях дневного стационара».

Представление профессионального стандарта в виде двух обобщенных трудовых функций отражает уровни оказания медицинской помощи, а также степень квалификации и специализацию врачей-дерматовенерологов. Основанием для такого подхода к структурированию документа стало то, что данные трудовые функции подробно отражают этапы оказания специализированной медицинской помощи взрослому и детскому населению с дерматозами, поражениями суставов, новообразованиями кожи, заболеваниями волос, микозами гладкой кожи и ее придатков, лимфопролиферативными заболеваниями, лепрой, а также пациентам с инфекциями, передаваемыми половым путем, урогенитальными инфекциями и вызванными ими осложнениями

[https://www.medvestnik.ru/content/news/Подготовлен проект профстандarta врача-дерматовенеролога.html](https://www.medvestnik.ru/content/news/Podgotovlen-proekt-profstandarta-vracha-dermatovenerologa.html)

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

31.08.2017

СК завел дело по невыплате 24 млн руб сотрудникам консервного завода ФСИН под Саратовом

Следователи в городе Энгельс Саратовской области возбудили дело по факту **невыплаты зарплаты** сотрудникам ФГУП "Консервный завод" ФСИН России на сумму около 23,8 миллиона рублей, сообщили в четверг РИА Новости в областной прокуратуре.

По версии следствия, в период с января по июль 2017 года консервный завод полностью **не выплачивал** 458 работникам **зарплату** на общую сумму 23,8 миллиона рублей.



"По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьей УК РФ "Полная **невыплата** свыше двух месяцев **заработной платы**, совершенная из иной личной заинтересованности работодателем", - сказала собеседница агентства.

Как уточняет СК РФ, дело в отношении руководства консервного завода заведено на основании материалов, поступивших из **Государственной инспекции труда** по области.

"На стадии предварительного расследования следователями будут предприняты меры по возмещению долга, образовавшегося перед работниками", - говорится в сообщении.

РИА Новости.

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.09.2017

В Госдуме предложили присвоить педагогам статус госслужащих

Повысить уровень жизни педагогов можно, сделав их госслужащими, заявила в беседе с корреспондентом «Парламентской газеты» член Комитета **Госдумы** по образованию и науке Алёна Аршинова («Единая Россия»).

«Может быть, педагоги могли бы стать госслужащими, это позволит обеспечить им и хорошее пенсионное обеспечение, и систему отдыха», - сказала она.

Кроме того, депутат предложила подумать над более гибкой системой стимулирования **труда** учителей. «За классное руководство нельзя платить «копейки», это воспитание, и добавка в данном случае должна быть существенной», - пояснила Аршинова.

Депутат признала несправедливой существующую разницу в оплате **труда** педагогов, работающих в разных регионах. «Неважно, где был подготовлен «стобалльник» - в Москве или в Чебоксарах, - пояснила она. - Но в Чебоксарах педагог получает несоразмерно меньше московского учителя».

Эта тема, которую нужно поднимать, обсуждать и искать выходы Зарплата педагогов в детсадах, школах, и в допобразовании должна быть не ниже средней не только по региону, но и по стране, уверен первый заместитель председателя Комитета **Госдумы** по образованию и науке Олег Смолин.

«По данным Общероссийского народного фронта (ОНФ), в 75 регионах России из 85 не исполняется указ президента в части повышения оплаты педагогического **труда**, - сказал депутат. - Позицию КПРФ по этому вопросу мы изложили в **законопроектах** «Об образовании для всех» и «О статусе педагогического работника». Смысл заключается в том, что



зарплата в детских садах, школах, и в дополнительном образовании должна быть не ниже средней не только по региону, но и по Российской Федерации, чтобы не было такого дикого неравенства, как сейчас».

При этом, по мнению Смолина, достойную зарплату педагог должен получать за одну ставку. «Сейчас, если верить ОНФ, нагрузка учителя составляет по 30 часов в неделю, а должна быть 18 часов», - пояснил он.

Читайте по теме

Министр экономразвития анонсировал индексацию зарплат бюджетников

Парламентарий считает, что предложенные меры позволят обеспечить педагогическим работникам уровень жизни выше среднего по стране.

«Но пока ситуация обратная, - признал он. - По данным ВШЭ, с 2012 по 2015 год расходы на образование в реальных деньгах снизились на 30 с лишним процентов. В 2016 и в 2017 году в реальных деньгах они продолжают снижаться».

К основным льготам госслужащих относятся право на получение безвозмездного лечения в любом учреждении здравоохранения, ежегодная единоразовая выплата - премия, возмещение затрат на бензин, в случае использования личного транспорта по служебным нуждам. Также госслужащим положен дополнительный оклад при увольнении на пенсию, который рассчитывается, исходя из средней зарплаты за последние десять лет работы. Относящие к этой категории работники вправе претендовать и на увеличение продолжительности отпуска. За год работы прибавка составляет один день. Преференция ограничена десятью сутками в общем. Кроме того, госслужащие могут претендовать на обучение за счет бюджета с сохранением места службы, пенсионное обеспечение, зависящее от выслуги, зачисление в кадровый резерв на вышестоящую должность и получение безвозмездной субсидии для приобретения жилья.

Ранее министр образования и науки Ольга Васильева сообщала, что в Минобрнауки готовят изменения в систему оплаты и нормирования **труда** педагогов.

<https://www.pnp.ru/social/v-qosdume-predlozhili-prisvoit-pedagoqam-status-gossluzhashhikh.html>

31.08.2017

Россияне за полгода в 3,5 раза увеличили запросы в поисковике о рынке криптовалют - Google

Россияне в июне искали информацию о рынке криптовалют в 3,5 раза чаще, чем в начале 2017 года, свидетельствует исследование Google.

"С января по июнь количество запросов про индустрию в целом увеличилось более чем на 250%", - сказано в релизе. Среди всех запросов в первом полугодии со словом "как" 69 место занял запрос "как майнить биткоин", а в рейтинге запросов, включающих слова "кто такой", "кто такая" и "кто такие", на 27 месте оказался запрос "кто такие майнеры".



Количество запросов, посвященных видам криптовалюты, с начала года выросло более чем в 6,6 раза. Больше всего жителей РФ интересовала валюта Etherium - количество запросов про эту криптовалюту выросло более чем в 8,6 раза. Число запросов про биткоин выросло более чем в 3,2 раза.

На фоне роста интереса к рынку криптовалют пользователи стали чаще искать информацию и о майнинге, отмечают аналитики. Так, общее количество таких запросов увеличилось в 6,6 раза. Самый большой рост интереса к этой индустрии был замечен в Хабаровском крае (на 309%).

Китайская торговая онлайн-платформа AliExpress ранее сообщала, что в июне наблюдала увеличенный спрос россиян на видеокарты, что может быть связано с желанием использовать их для получения криптовалют. Пользователи AliExpress стали активнее искать именно конкретные модели, наиболее подходящие для создания "криптоферм", например, GeForce GTX1060, GTX1070 и Radeon RX480. Среди основных интересов покупателей на платформе - биткоин-майнеры: тогда за месяц число запросов "bitcoin miner" увеличилось на 150%. Аналитики компании указывали, что всплеск интереса к видеокартам наблюдается после широких анонсов о возможности майнинга криптовалют.

Многие страны открыли свои рынки для криптовалют, однако российские власти с осторожностью подходят к этому вопросу. Глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** отмечала, что Банк России сначала намерен тщательно изучить принципы работы криптовалют и только затем вводить их регулирование, которое зависит от того, рассматривать ли их просто как цифровой актив или же учитывать их валютный характер.

РИА Новости.

31.08.2017

[РИА Рейтинг представил очередной индекс рынка труда в регионах РФ](#)

Важной сферой экономической жизни любой страны является рынок труда, который зачастую очень чутко реагирует на любые существенные изменения в экономической и социальной жизни общества. В 2016 году в экономике РФ прослеживалась тенденция к стабилизации. На рынке труда, как одной из ключевых составляющих экономики страны, также были заметны некоторые позитивные моменты. В частности, снизился уровень безработицы, произошел рост заработных плат. Однако при этом увеличилось среднее время поиска работы, коэффициент напряженности на рынке труда (отношение численности безработных к числу вакансий) остался на прежнем уровне.

Для оценки ситуации на рынке труда в регионах РФ экспертами РИА Рейтинг было проведено исследование и произведен расчет индекса рынка труда по итогам 2016 года, который дает возможность комплексно оценить положение дел в данной сфере. Исследование и расчёт индекса были приурочены к Восточному экономическому форуму-2017. Индекс рассчитывался на основе агрегирования ключевых показателей сектора и позволяет определить не только уровень занятости в субъекте, но и привлекательность для потенциального работника того или иного



региона страны для трудоустройства и дальнейшей работы. При расчете индекса были проанализированы 9 показателей, характеризующих положение в исследуемой области, включая уровень оплаты труда, занятость, условия труда, а также емкость рынка труда.

Индекс рынка труда в регионах РФ

Результаты исследования свидетельствуют, что ситуация на рынке труда в регионах РФ характеризуется высокой степенью неоднородности. Значение индекса по итогам 2016 года изменяется в диапазоне от 88,8 до 9,8 (возможный диапазон изменения значений индекса от 100 – максимально возможное значение, до 1 – минимально возможное значение). Соответственно, чем выше значение индекса, тем более благоприятная ситуация на рынке труда данного региона.

Первая пятерка регионов осталась без изменений

По сравнению с прошлогодними результатами, пятерка лидеров по индексу рынка труда не изменилась. Первое место сохранила за собой Москва, второе – Санкт-Петербург. У данных субъектов РФ индекс превышает 80 баллов. При этом по сравнению с прошлым годом значение индекса здесь повысилось. Третье место с заметным отрывом занимает Московская область, где значение индекса составило 78,1 балла. Еще одним регионом, где значение индекса превысило 70 баллов, является Ханты-Мансийский автономный округ – Югра. Пятое место сохранила за собой Республика Татарстан со значением индекса по итогам 2016 года 67,3.

Во всех субъектах РФ – лидерах по значению индекса низкий уровень безработицы, высокая емкость рынка труда, здесь относительно короткое среднее время поиска работы, высокие зарплаты.

В средней части списка регионы по значению индекса отличаются несущественно и идут достаточно плотно, в частности, разница в значении индекса у Ленинградской области, которая занимает шестое место и Курганской областью, которая занимает семьдесят шестое место, составляет менее 32 баллов.

У девяти субъектов РФ значение индекса по итогам 2016 года составило менее 30 баллов, это Республика Ингушетия, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Алтай, Чеченская Республика, Республика Тыва, Республика Калмыкия, Кабардино-Балкарская Республика, Республика Северная Осетия-Алания и Республика Дагестан. Следует отметить, что по сравнению с 2015 годом, число таких регионов не изменилось.

В целом можно заметить, что результаты расчета индекса рынка труда во многом коррелируют с результатами рейтинга социально-экономического развития субъектов РФ. Это вполне закономерно, поскольку влияние социально-экономических факторов на рынок труда является ключевым.

Динамика индекса: лидеры роста и падения



Как и по итогам 2015 года, в большинстве регионов значение индекса снизилось. По итогам 2016 года в 57 регионах, по сравнению с прошлым годом, значение индекса рынка труда снизилось, в 28 – увеличилось. Однако при этом следует отметить, что по результатам 2015 года увеличение индекса произошло лишь в 5 субъектах РФ. Наибольший прирост индекса по итогам 2016 года произошел в Липецкой области (+4,3 пункта), Хабаровском крае (+3,7 пункта) и в Республике Тыва (+3,6 пункта). В остальных субъектах РФ рост индекса не превысил 3 пунктов. В Липецкой области сократилась доля безработных, ищущих работу более 3 месяцев, сократился коэффициент напряженности на рынке труда, сократилась безработица, снизилось среднее время поиска работы. В Хабаровском крае сократилась доля безработных, ищущих работу более 3 месяцев, увеличилось соотношение заработной платы и стоимости фиксированного набора товаров и услуг, сократился коэффициент напряженности на рынке труда, снизилась безработица, сократилось среднее время поиска работы, сократилась доля занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда. Рост индекса в Республике Тыва был обеспечен за счет снижения коэффициента напряженности на рынке труда, увеличения емкости рынка труда, снижения доли занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Как уже отмечалось, в 2016 году значения индекса снизилось у 57 регионов, однако у большинства из них снижение было незначительным – в основном не более двух пунктов.

Наиболее существенно индекс снизился в Чеченской Республике (-12,1 пункта), Республике Северная Осетия-Алания (-6,6 пункта) и в Курганской области (-5,3 пункта). В остальных регионах сокращение индекса не превысило 5 пунктов. Ключевое влияние на снижение индекса в Чеченской Республике оказало снижение соотношения заработной платы и стоимости фиксированного набора товаров и услуг, увеличение среднего времени поиска работы. Также здесь отмечался рост доли занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также произошло увеличение доли безработных, ищущих работу более 3 месяцев. Однако при этом следует отметить, что в Чеченской Республике крайне низкий уровень **производственного травматизма**, а также произошло снижение уровня безработицы, но все же значение этого показателя остается достаточно высоким. В Республике Северная Осетия-Алания увеличилась доля безработных, ищущих работу более 3 месяцев, вырос уровень безработицы, увеличилось среднее время поиска работы, увеличилась доля занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда. Основное влияние на снижение индекса рынка труда в Курганской области оказал рост доли безработных, ищущих работу более 3 месяцев, рост уровня безработицы, увеличение среднего времени поиска работы.

По мнению экспертов РИА Рейтинг в 2017 году на фоне постепенного улучшения экономической ситуации рынок труда продолжит характеризоваться тенденцией к стабилизации, а по ряду показателей можно ожидать улучшения ситуации. Это должно привести к росту числа регионов с позитивной динамикой индекса рынка труда, в то же время вряд ли можно ожидать, что рост индекса в региональном разрезе будет носить массовый характер. При этом среди лидеров и аутсайдеров, вероятно, существенных изменений не произойдет.



В 2017 году повышение значения индекса возможно у регионов с развитым автомобилестроительным сектором, рост в котором можно ожидать благодаря фактору импортозамещения. В более выгодном положении, как и в прошлом году, могут оказаться регионы с преобладанием оборонно-промышленного комплекса. Возможно повышение индекса в субъектах РФ с развитой фармацевтической отраслью, которая, также ориентируясь на импортозамещение, демонстрирует в текущем году высокую динамику производства.

Методика расчета индекса

Методика расчета индекса рынка труда основывается на агрегировании показателей, которые позволяют всесторонне оценить состояние данной сферы в регионе. Анализируемые показатели характеризуют уровень оплаты труда, занятость, условия труда, а также емкость рынка труда. Индекс рынка труда региона может изменяться в диапазоне от 1 до максимального значения – 100. Максимально возможное значение индекса субъект РФ может получить только в том случае, если у него значения всех анализируемых показателей лучше или равны верхним (лучшим) пороговым значениям. Минимально возможное значение индекса будет у субъекта РФ, у которого значения всех анализируемых показателей хуже или равны нижним (худшим) пороговым значениям.

Источником информации для анализа являются данные Росстата. Для расчета индекса использовались 9 показателей, объединенных в 4 группы.

Для оценки уровня оплаты труда анализировался показатель отношения среднемесячной начисленной заработной платы к стоимости фиксированного набора потребительских товаров и услуг.

В группу «Занятость» включены следующие показатели: уровень безработицы, коэффициент напряженности на рынке труда (отношение среднегодовой численности безработных к среднегодовому числу вакансий), среднее время поиска работы, доля безработных, ищущих работу более трех месяцев.

В группу «Условия труда» включены такие показатели как: доля занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, численность пострадавших при **несчастных случаях на производстве** с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более и со смертельным исходом в расчете на 1000 работающих.

В группу «Емкость рынка труда» включены такие показатели как: общее число занятых в экономике и открытых вакансий, а также уровень диверсификации рынка труда, который рассчитывается на основе данных о среднесписочной численности работников по отраслям экономики. Регионами с высоким уровнем диверсификации считались те, в которых не прослеживается доминирования ограниченного числа отраслей.

<http://www.riarating.ru/regions/20170831/630071542.html>

31.08.2017

Минобрнауки назвало самые востребованные специальности среди абитуриентов в 2017 году



Самыми популярными специальностями среди поступающих в вузы в 2017 году стали связанные с экономикой, политикой и международными отношениями, а также работой со СМИ. Об этом РБК рассказали в пресс-службе Министерства образования.

Конкурс для поступающих на экономические специальности составил 21 человек на место, на политику и международные отношения — 20,5 человек на место, на связанные со СМИ специальности — 19,4 человека.

Ведомство отмечает, что в среднем по России конкурс на бюджетные места составил 8,2 человека на место. На технические специальности конкурс был 7,2 человека на место, на педагогические — 7,3. На бюджетные места по медицинским специальностям поступило от 8,5 до 16,1 заявлений на место.

Из технических программ сложнее всего было поступить на информатику и безопасность информации. Минимальный балл за экзамены составил 69,9. При этом средний балл ЕГЭ зачисленных на бюджетные места абитуриентов в 2017 году равен 68,2 балла.

В апреле Минтруд назвал самые востребованные профессии 2017 года. Среди них — юристы, научные работники, врачи, а также квалифицированные специалисты в сфере промышленности, строительства и транспорта.

В ведомстве отметили, что чаще всего работу по специальности не могут найти работники в бизнес-сфере, менеджеры и сотрудники, занимающиеся оформлением документации, учетом и обслуживанием.

https://tvtrain.ru/news/vostrebovannye_spetsialnosti-443591/

31.08.2017

Путин намерен разобраться с возможными нарушениями трудовой дисциплины на Балаковской АЭС

Президент РФ Владимир Путин сообщил, что намерен разобраться с возможными нарушениями **трудовой дисциплины** на Балаковской АЭС.

На встрече с исполняющим обязанности губернатора Саратовской области Валерием Радаевым глава государства отметил, что ему поступил ряд жалоб от жителей региона.

"Есть и по возможным нарушениям **трудовой дисциплины** на Балаковской АЭС, но это я с Росатомом отдельно поговорю", - сказал Путин.

Балаковская АЭС расположена на левом берегу Саратовского водохранилища Волги в 10 километрах северо-восточнее города Балаково. Станция обеспечивает четверть производства электроэнергии в Приволжском федеральном округе. Балаковская АЭС является филиалом электроэнергетического дивизиона госкорпорации "Росатом" концерна "Росэнергоатом". Станция имеет четыре энергоблока с модернизированными реакторами ВВЭР-



1000 установленной мощностью по 1 тысяче МВт каждый. Первый энергоблок введен в эксплуатацию в 1985 году, второй - в 1987 году, третий - в 1988 году и четвертый - в 1994 году.

РИА Новости.

31.08.2017

Министр экономразвития анонсировал индексацию зарплат бюджетников

Заработная плата работников бюджетного сектора будет проиндексирована в ближайшие шесть месяцев. Этому будет способствовать ускорение динамики роста реальных заработных плат, заявил глава Министерства экономического развития России Максим Орешкин.

«Мы видим ускорение динамики роста реальных заработных плат. Мы видим, что в ближайшие шесть месяцев пройдёт индексация зарплат в бюджетном секторе», - цитирует министра ТАСС.

По словам чиновника, увеличение зарплат поддержит потребительский спрос и рост экономической активности населения. Как пояснил Орешкин, индексация зарплат бюджетников запланирована в соответствии с «майскими указами» Президента РФ.

Ранее глава Российского государства Владимир Путин предложил Правительству РФ также рассмотреть возможность индексации заработных плат бюджетников, которых не коснулись майские указы 2012 года. Принимать решение он призвал с учётом инфляции и реальных возможностей как федерального, так и региональных бюджетов. Позднее министр труда и соцзащиты Максим Топилин заявил, что для указанной категории лиц зарплаты будут увеличены на 4 процента с 1 января 2018 года.

Согласно майским указам, к 2018 году зарплата учителей, работников культуры и преподавателей колледжей должна равняться средней по региону и не опускаться ниже этой планки. Выплаты врачам, вузовским преподавателям и научным сотрудникам - превысить средние по региону вдвое.

<https://www.pnp.ru/economics/ministr-ekonomrazvitiya-anonsiroval-indeksaciyu-zarplat-byudzhetnikov.html>